

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Издается
с 1. XI. 1931 г.Орган Хайбуллинского райкома КПСС и
районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 98 (6225)

СУББОТА, 16 августа, 1986 года

Цена 3 коп.

УБЕРЕМ ВСЕ, ЧТО ВЫРАЩЕНО!

Пресс-центр
РК КПСС
сообщает

Перекрывают норму

В районе развернулось социалистическое соревнование между колхозами и совхозами за досрочное выполнение заданий ударного декадника на уборке урожая, сформированного райкомом партии и исполнительным советом народных депутатов с 11 августа.

С большим трудовым подъемом трудятся на уборке урожая хлеборобы Маланского совхоза. Общий намолот зерна по совхозу составил 7750 тонн, в государственные закрома отправлено 3560 тонн хлеба.

5198 центнеров зерна выдал из бункера своего комбайна СК-6 с начала жатвы В. И. Артамонов.

Не уступает в мастерстве Х. Л. Каппова. Его комбайн «Енисей» занят на косовице зерновых культур. Им уложены валки на площади 630 га. Только 13 августа он перекрыл норму за 1,5 суток.

В этот же день трудового успеха добился и водитель И. Т. Ясаев, перевезший с поля на ток на машине ММЗ-554 70 тонн зерна при норме 15. Более 4800 центнеров намолотили комбайнёры из Хайбуллинского совхоза М. А. Исаков, В. Х. Кадыров.

Ход уборки урожая на 15 августа

Первая графа — хозяйства, вторая — скошено зерновых, третья — обмолочено (в процентах к плану), четвертая — урожайность (ц/га).

	Акъярский	Таналынский	Хайбуллинский	Механский	Матраевский	Степной	По району:
имени Фрунзе	40 37 19,0	33 21 21,2	52 41 18,2	41 29 20,9	37 21 27,9	53 45 25,0	40 28 21,7
Новый путь	41 41 20,2	58 43 23,7					
Кр. доброволец	45 32 19,3						
имени Калинина	35 33 18,1						
Красное знамя	21 5 22,8						
имени Ленина	21 1 28,6						
Сакмар	16 8 20,3						
имени Салавата	24 6 19,8						

Уборочная стадия в колхозах и совхозах района набирает темпы, ширеясь фронтом работ. Хорошо понимая, что на жатке дорог каждый погонный день, хлеборобы совхозов «Хайбуллинский», «Степной», колхозов «Красный

ТЕМПЫ ХОРОШИЕ

УБОРКА урожая на полях колхоза «Красный доброволец» идет хорошиими темпами. Первенство в социалистическом соревновании удерживают из Абубакировской бригады Султангужин Самигулла и Абдюзир Файзулла. Первый из них на комбайне «Нива» за 4 дня намолотил 2023 центнера ячменя, а Ф. Абубакиров — чуть меньше. Только за день С. Султангужин выдал из бункера своего комбайна 552 центнера, а Ф. Абубакиров — 576 центнеров.

Изо дня в день наращивают темпы на убор-

ке подрядные звенья Сергея Игнатева из Федоровки и Янбердина Аксана. Каждое звено имеет на счету по 6197—8433 центнера намолоченного ячменя.

Заслуживают похвалы и водители, работающие на выгрузке бункеров степных ксеров. Ежедневно по 560—620 центнеров ячменя отвозят Билалов Ражаб и Билалов Ахнаф. Их автомашины «ЗИЛ-130» всегда в рабочем состоянии.

Хорошо зарекомендовали себя в работе стерлитамакские шоферы М. В. Калмыков и В. С. Подрядов на подвозке силосной массы. С начала уборки В. С. Подрядов, например, подвез к траншеям 7611 центнеров зеленой массы.

Темпы работы агрегатов с каждым днем нарастают.

Б. АЛИБАЕВ,
секретарь партбюро колхоза.

Ток — горячая точка уборки



В страдную пору жарко не только в поле. Ощущим чувствуется напряжение уборки на току. Здесь урожай обретает текучесть, становится семенами. Как правило затруднения на то-

ку бывают из-за нехватки людей.

В колхозе имени Калинина кадровую проблему также решают за счет привлечения школьников, пенионеров и домохозяек. С особым старанием, с

какой-то ласковой бережливостью к зерну работают на очистке семенного ячменя в Байгускарове домохозяйки З. Валеева и С. Габбасова, которых вы видите на снимке Р. Баймурзина.

ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Теряют много

Внушительные потери зерна в эти дни массовой уборочной стадии допускают в совхозе «Акъярский». Известно много фактов, когда в отделениях комбайнёрами остаются неподобранные валки. Так, в Центральном отделении оставили не подобранным валок с обкосов. Комбайнёры при косовице «обмолачивают» его колесами, разворачиваются на нем, хотя знают, что это ведет к неизбежным потерям зерна. Не было

контроля со стороны агрономической службы совхоза (пл. агрономом С. А. Каппов, агрономом отделения Ф. Акбулатов), которая, по-видимому, забыла о своих кровных обязанностях.

По этой же причине в Самарском отделении совхоза теряют много зерна. Здесь также отсутствует жесткий контроль со стороны управляющего В. М. Гайзуллина и агронома отделения Р. Алибасова.

Не мешало бы руководителям и специалистам совхоза подсчитать, какой ценой обходится им это потерянное зерно. А ведь потерянное уже не вернешь.

Р. ИБРАГИМОВ,
зам. председателя РК НК.

ДОСКА ПОЧЕТА

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов и совхозов района в полеводстве и в животноводстве, за достижение наивысших показателей в социалистическом соревновании по итогам пятидневок на уборке урожая и по итогам за семь месяцев за увеличение продуктивности скота, бюро райкома КПСС, исполнкомом районного Совета народных депутатов, президиумом райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса и бюро райкома ВЛКСМ занесли на Доску почета районной газеты «Знамя труда»:

коллектив Хайбуллинского совхоза (директор И. Х. Кулибаев, секретарь парткома Ю. З. Аслама, секретарь комсомольской организации И. Н. Горькова);

коллектив Подольского уборочно-транспортного комплекса (начальник комплекса У. Б. Каримов);

коллектив уборочно-транспортного комплекса № 2 Центрального отделения Маканского совхоза (начальник М. Х. Рахматуллин);

Артамонова А. И. — комбайнера Маканского совхоза;

Губайдуллина Р. Х. — комбайнера колхоза «Новый путь»;

Каппова Х. Л. — комбайнера Маканского совхоза, Столового Б. И. — водителя Маканского совхоза;

Коллектив семейного звена Алтынгужина Б. Х. из Матраевского совхоза;

Абдульманова И. С. — комбайнера Таналынского совхоза;

Иванова В. М. — комбайнера Матраевского совхоза, Бадретдинова Д. Б. — комбайнера Маканского совхоза;

Коллектив Хворостянской молочно-товарной фермы Акъярского совхоза (бригадир Итальмасова Ф. З.), продавший государству в июле 100 процентов молока первым сортом;

Коллектив Маканской молочно-товарной фермы (бригадир Ш. Г. Гайфуллин) Маканского совхоза, надевший с начала года по 1905, в том числе в июле — по 354 килограмма молока от каждой коровы;

Подрядное звено А. Г. Мударисовой из Матраевского совхоза, надевшее с начала года по 2028, в т. ч. в июле — по 369 килограммов молока от каждой коровы;

Самигуллин Я. — доярку Хайбуллинского совхоза, надевшую от коровы с начала года по 2339 кг. молока, в т. ч. в июле — по 377 кг;

Балапанов Ф. М. — доярку Хайбуллинского совхоза, надевшую от коровы с начала года по 2298 кг. молока, в т. ч. в июле — по 354 кг;

Шаймухамбетову Ю. С. — доярку Таналынского совхоза, надевшую от коровы с начала года по 2089 кг. молока, в т. ч. в июле — по 342 кг;

Байгускарову Х. А. — доярку Таналынского совхоза, надевшую от коровы с начала года по 2079 кг. молока, в том числе в июле — по 357 кг;

Коршунову В. В. — доярку Таналынского совхоза, надевшую от коровы, с начала года по 2062 кг. молока, в т. ч. в июле — по 427 кг;

Демидову З. И. — доярку Матраевского совхоза, надевшую от коровы с начала года по 2062 кг. молока, в т. ч. в июле — по 333 кг;

Слащеву А. П. — доярку колхоза «Новый путь», надевшую от коровы с начала года по 2061 кг. молока, в т. ч. в июле — по 317 кг;

Билалову Л. — доярку колхоза имени Ленина, надевшую от коровы с начала года по 2040 кг. молока, в т. ч. в июле — по 396 кг;

Султанову Г. А. — доярку Акъярского совхоза, надевшую от коровы с начала года по 2012 кг. молока, в т. ч. в июле — по 367 кг;

Аккужину Н. Н. — доярку колхоза «Красное знамя», надевшую от коровы с начала года по 2006 кг. молока, в т. ч. в июле — по 300 кг;

Валееву Р. М. — доярку колхоза «Новый путь», надевшую от коровы с начала года по 2002 кг. молока, в т. ч. в июле — по 350 кг;

Нурбулатову Ф. Ф. — доярку Таналынского совхоза, надевшую от коровы с начала года по 2002 кг. молока, в т. ч. в июле — по 316 кг;

Тулибаеву А. Б. — скотнику колхоза имени Ленина, получившего из откорма крупного рогатого скота с начала года по 939 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в июле — по 996 граммов;

Трофимову А. С. — телятницу Матраевского совхоза, получившую на выращивание телят с начала года по 937 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в июле — по 1665 граммов;

Червякову Н. М. — свинярку Акъярского совхоза, получившую на откорме свиней с начала года по 459 граммов среднесуточного привеса, в т. ч. в июле — по 424 грамма;

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета СССР МАРУШАК Зоя Ефимовна — телеграфистка Акъярского узла связи, за успехи в выполнении заданий II-ой пятилетки и социалистических обязательств награждена медалью «За трудовое отличие».

Президентом Верховного Совета Башкирской АССР заведующий кульмагом Хайбуллинского района ТУРУМАЕВ ВОИ Венеевне, торговли Башкирской АССР присвоил притетное звание «Заслуженный работник

Коммунист и его дело

Из династии автобусников



Труд водителя пассажирского транспорта не из легких. Выезжать из гаража приходится рано ут-

ром, возвращаться поздно вечером. И машина нужно содержать в исправном состоянии, что-

бы не было срывов графика движения автобусов. Шофер Самарского автофилиала Виктор Анатольевич Попов числится среди лучших водителей предприятия. Сначала он работал на грузовом автомобиле, а с 1978 года работает на автобусе. Перед ним не стоял вопрос о выборе профессии. Его отец Анатолий Семенович, шофер автобуса с тридцатилетним стажем, с детства привил Виктору любовь к технике. Водителем автобуса стал и младший брат Николай.

Виктор Анатольевич редко простанавливает в гараже по причине неисправности автомобиля. Любые поломки ликвидирует свое временно, пакеты только что что предприятие испытывает затруднения из-за нехватки некоторых запчастей. Автобусный парк предприятия старый, а новые машины не поступают. Сильному износу техники способствует и плохое состояние автодорог в районе. По этой причине случаются частые срывы маршрутов, поступают нарекания со стороны населения.

— Очень много упреков в адрес пассажиров,

говорят В. А. Попов. Водители стараются сдерживать салон автобуса в опрятном состоянии, поддерживать чистоту, делают все, чтобы поездка оставила хорошее впечатление. А со стороны пассажиров, зачастую видим обратные действия, ненужное к труду шофера. Вместо благодарности они оставляют после себя грязь, мусор, различные порой непристойные надписи, разуют обшивки сидений. А работать с испорченным настроением и быть важливым после этого трудно.

Виктор Анатольевич всегда поможет товарищу в деловых советах, поделится опытом с молодыми шоферами. Он пользуется заслуженным уважением в коллективе. Планы пассажироперевозок им выполняются. Несмотря на молодость, товарищи по работе оказывают коммунисту В. А. Попову высокую честь. Он избран секретарем партийной организации Самарского автофилиала.

М. КУСЯКОВ.
НА СНИМКЕ: В. А. Попов.

Фото автора.

17 августа — ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР

Совершенствуют боевое мастерство



Хорошими успехами в боевой и политической подготовке встречают свой праздник воины Нской отдельной авиационной части Краснознаменного Приволжского военного округа.

«Решения XXVII съезда КПСС выполним, надежно защитим завоевания социализма!» — под таким девизом здесь все шире разворачивается социалистическое соревнование. Военные летчики, стремясь быть достойными своих отцов и дедов-фронтовиков, на каждодневных занятиях в классах, на тренажерах и аэродроме постоянно совершенствуют свое боевое мастерство.

На СНИМКЕ: на «отлично» выполнил упражнение по боевой стрельбе военный летчик старший лейтенант коммунист И. И. Козлов.

Фото В. ПЕСЛЯКА (Фотохроника ТАСС)

Заметки с VIII пленума райкома ВЛКСМ

Перестройка, начатая по инициативе партии, — отмечает в докладе Т. Р. Алтынбаев, — это объективная историческая необходимость, веление времени. Она касается всей общественно-политической жизни, экономического механизма народного хозяйства, а значит и деятельности комсомольских организаций района. Часто молодежь спрашивает, что такое перестройка, как перестроиться? Перестройку надо начинать каждому с самого себя, с активизацией трудовой деятельности, усиления ответственности за порученное дело, за конкретные результаты.

Комсомольско-молодежные коллеги, где бы

выступления З. Кусакова — секретаря комитета ВЛКСМ колхоза имени Ленина, подчеркнула, что сейчас члены ВЛКСМ являются только пассивными слушателями из-за того, что комсомольская организация, администрация хозяйства не прислушиваются к Голосу молодежи, к их мнению. Нет самостоятельности комсомольских организаций в решении отдельных хозяйственных вопросов, им не доверяют. Отсюда у молодых людей притупляется инициатива и ак-

демия, не стали застrelщиками новых форм организаций досуга. Как можно мириться с тем, что имеющиеся очаги культуры пустуют, а многие комсомольские вожаки являются в них гостями?

Например, в селе Федоровка находится прекрасный Дом культуры, однако он пустует. Комсомольская организация (секретарь Н. Чурилкин) не организована в культурном учреждении ни одного мероприятия, не работает ни один кружок. Такое же положение мож-

Перестройка в комсомоле — необходимость

они не создавались, свое звание должны доказывать ударным трудом, высокими производственными показателями. А как получается на деле? В районе насчитывается 22 коллектива, один из них создан на Альянском хлебозаводе. Каков же результат труда молодежного коллектива, если на его продукции живутся все население района. Ни райком, ни комитет комсомола района не заинтересовались делами молодежного коллектива, что их волнует, что им мешает для выпуска доброкачественного хлеба.

Дело надо поставить так, чтобы уже само название «комсомольско-молодежный» означало в деятельности передовой, новаторский коллектив. Не прошло и четырех месяцев с прошлого пленума райкома ВЛКСМ, где детально анализировалась работа молодежных коллективов, однако изменений в отношении к порученному делу не заметно.

Например, все еще постоянным объектом обсуждения и критики остается Ильинская комсомольско-молодежная ферма колхоза «Новый путь», по-прежнему занимающая одно из последних мест в социалистическом соревновании. Комитет комсомола колхоза (секретарь З. Крымгужин), штаб «Комсомольского проектора» не принимают действенных мер, не оказывают практической помощи.

Говоря о пассивности комсомольцев в своем

тivity, Главный смысл перестройки для комсомола, подчеркнул пленум, заключается в повороте к людям, к живому делу.

XII пленум ЦК ВЛКСМ поставил перед комсомольскими организациями задачу осуществления перестройки идеологической работы, значительно повысить роль комсомольского политпросвещения и экономической учебы.

Некоторые комсомольские организации уже в последние дни организовали заинтересованное изучение партийных документов, пытались внедрить новшество в систему политучебы. Прошли вечера вопросов и ответов, посвященные XXVII съезду партии, провели встречи с делегатом съезда К. С. Сулеймановым в комсомольских организациях Бурибаевской, Подольской, Уфимской, Альянских № 1 и № 2 средних, Бакаловской, Степной восьмилетних школ.

Но многие комитеты комсомола подошли к организации пропаганды и разъяснению материалов съезда кипчанейски, программные цели партии не донесены до сознания молодого человека. Этую ошибку необходимо исправить в этом учебном году.

Одной из главных сфер деятельности комсомола, говорилось на пленуме, является организация досуга молодежи. Не достигли еще комсомольские организации должного уровня организации свободного времени молодежи.

но встретить и в других клубах.

Молодежь сетует, что нет в населенных пунктах простейших спортивных площадок и инвентаря, где заняться спортом. А где же свою инициативу? К примеру, в колхозе имени Салавата, — говорит Х. Ибрагимова, — насчитывается более 180 человек молодежи до 28 лет. В то же время не могут здесь построить простейший стадион. На молодежный субботник никто не вышел. А вот музикальный инструмент, купленный в Дом культуры, вывезли из Страны за считанные дни. Не прошел пленуме райкома все это участники единогласно поддержали хороший почин тольяттинцев, отработав 4 свободных дня на строительстве объектов социально-культурного и бытового назначения. Результаты работы нет, хороший почин повис в воздухе, в очередной раз победил формализм.

В тоже время уровень пьянства, правоохранений среди молодежи остается еще высоким. Только за 6 месяцев текущего года 75 молодых людей стали посетителями медвытрезвителя, из них 24 являются комсомольцами. Вызывает беспокойство то, что никто из них не стал предметом обсуждения в комсомольских организациях. Не по этой ли причине не снижается уровень преступлений? Среди молодежи, особенно в комсомольских организациях Бурибаевского рудоуправления, союзов «Аль-

янский» и «Хайбуллинский»?

С особой тревогой было подчеркнуто то, что право-нарушения не снижаются среди несовершеннолетних. Комитеты комсомола, советы пионерских дружин все еще тяготят к массовым мероприятиям и «валовыми» показателям, к бума-готворчеству, числом принятых решений и мероприятий продолжают оценивать свою деятельность. Например, в районе по отчету значится 184 тимуровские команды, однако результа-

та нет. На летний период созданы 14 ученических бригад, 18 звеньев с охватом 1560 учащихся.

Не все они на деле функционируют нормально, не все дети приспособлены к полезному труду. Многие пришкольные территории, спортивные площадки находятся в запущенном состоянии, не благоустроены. Это прежде всего касается Антишанско-фредней, Исянгильдинской, Султангузинской, Нововоздвиженской восьмилетних и других школ.

Пленум заострил внимание на необходимости усиления критического подхода к делу. Однако комитеты комсомола Таныльского, Маканского, Степного союзов, колхозов «Красное знамя», имени Фрунзе, Альянского филиала ЗПОАТ еще не делают должных выводов из критики. Это не нормальное явление. Как указывалось на XXVII съезде партии и на июньском (1986 г.) Пленуме ЦК, только путем разации критики и самокритики, гласности в борьбе с недостатками, можно изжить благодушие и самоуспокоенность, формализм и черствость к людям.

Весь смысл перестройки, как указывает партия, решительный поворот к живому делу, к молодежи, чувству нового в каждой работе. Так должен действовать райком комсомола, каждая комсомольская организация, группа, каждый член ВЛКСМ.

Ф. ТАНГАТАРОВ,

УБОРКА-86

Для земледельцев района наступил самый ответственный период — уборка урожая. В колхозах и совхозах вырастили хороший урожай зерновых и кормовых культур. Но 27—35 центнеров ячменя, саса с каждого гектара намолачивают механизаторы Хайбуллинского, Матраевского сельсоветов, раздуют намолоты зерна в колхозах «Новый путь», «Красный дровозапас», совхозе «Степной». Ведь поля этих и других хозяйств в течение лета испытывали постоянный недостаток влаги. Значит, на урожайность оказала положительное влияние возросшая культура земледелия. Сейчас главная задача — быстро, с хорошим качеством и без потерь убрать весь выращенный урожай.

К сожалению, сегодня темпы уборочных работ нельзя признать удовлетворительными. Первые же дни жатвы показали, что в отдельных хозяйствах была неудовлетворительная готовность уборочных и транспортных средств, не четкая организация труда, отсутствие нормальных условий для работы и отдыха участников жатвы. Ниже своих возможностей убирают урожай зерновых механизаторы Матраевского, Акъярского, Таналинского сельхозов, колхоза имени Калинина. В этих хозяйствах с начала уборки ни разу не выполнялись дневные задания на скшивании и обмолоте хлеба. Например, механизаторы Таналинского совхоза за день убирают менее 400 гектаров, а имеющаяся у них техника позволяет обмолачивать хлеба с площади 650—700 гектаров. В этом хозяйстве плохо организовано использование автотранспорта, не

расставляется уборочная техника с учетом особых особенностей полей и урожайности зерновых. 7 августа на подборке ячменя в Савельевском от大队е из-за недостатка трансформаторов комбайны за день простоявали более четырех часов. В совхозе и сумели как следует организовать разгрузку зерна на току — не выделено достаточно количества рабочих и заранее не пообещались о механизации этой работы. Ведь у соседей в Воздвиженском

фактов простоя уборочной техники из-за поломок и несвоевременного их устранения, в этом вопросе нет четкости в работе инженерной службы РАПО. Не всегда проходят или допускаются нарушения требований контрольных обмолотов о в. Экономисты колхозов, совхозов и другие специалисты не довели механизаторам условия оплаты их труда за превышение или снижение показателей контрольных обмолотов. Ведь эти условия являются сти-

ры не будут ездить домой и смогут хорошо отдохнуть, лучше будет использовать рабочий день. Так сумели организовать дело руководители Хайбуллинского совхоза. Такой способ дает им возможность достичь высокой выработки агрегатов на уборке урожая, не случайно за последние две пятницескими выходят по бедигатами соцсоревнования в районе.

Второй, обеспечить двухмногое использование агрегатов и избежать больших потерь.

В текущем году земледельцы района обязались засыпать в закрома Родины 102 тысячи тонн хлеба, из них не менее 30 тысяч тонн сильной пшеницы.

С первых дней обмолота посевов пшеницы необходимо установить строгий контроль за формированием и оформлением, отгрузкой партий сильной пшеницы. Эта работа возлагается на агрономическую и экономическую службы колхозов, совхозов, аппарата РАПО.

Семена, качественная осенняя обработка почвы — залог будущего урожая. Помимо этой истине, агрономическому отделу РАПО, руководителям и специалистам колхозов, совхозов необходимо обеспечить своевременную засыпку высококачественных семян всех культур, полностью выполнив программу почвозащитной системы.

Труженики агропромышленного объединения района полны решимости выполнить свой долг перед страной в деле увеличения производства и продажи всех видов сельскохозяйственной продукции, реализации решений XXVII съезда родной партии.

З. КАДИКОВ, председатель совета РАПО.

Там, где не хватает механизаторов для работы в две смены, надо назначить на 3—4 комбайна одного механизатора, который сможет заменить основных комбайнеров хотя бы на 2—3 часа с тем, чтобы они смогли отдохнуть в течение рабочего дня. Использование агрегатов в две смены на 40—50 процентов повышает производительность труда. Надо尽可能 использовать эту возможность, при необходимости приостанавливая другие виды работ.

В третьих, не допускать простой уборочной техники из-за отсутствия транспорта. В этих целях, кроме имеющегося автотранспорта, надо полностью включить в работу тракторных прицепов, бункер-накопителей, при необходимости складировать зерно на временных площадках, обеспечив его надежную сохранность.

В четвертых, организовать надежное техническое обслуживание уборочных агрегатов — быстро устранять возможные поломки, своевременно до-

ставляя и заправляя их горючесмазочными материалами.

В пятых, с учетом созревания хлебов и степени их засоренности, наличия подгона, применять различную уборку и прямое комбинирование. Такой подход к делу позволяет добиваться механизаторам совхозов «Степной», «Маканский» и колхозов имени Фрунзе, «Красный дровозапас» в последние дни хорошей выработки агрегатов и избежать больших потерь.

В текущем году земледельцы района обязались засыпать в закрома Родины 102 тысячи тонн хлеба, из них не менее 30 тысяч тонн сильной пшеницы. С первых дней обмолота посевов пшеницы необходимо установить строгий контроль за формированием и оформлением, отгрузкой партий сильной пшеницы. Эта работа возлагается на агрономическую и экономическую службы колхозов, совхозов, аппарата РАПО.

Семена, качественная осенняя обработка почвы — залог будущего урожая. Помимо этой истине, агрономическому отделу РАПО, руководителям и специалистам колхозов, совхозов необходимо обеспечить своевременную засыпку высококачественных семян всех культур, полностью выполнив программу почвозащитной системы.

Труженики агропромышленного объединения района полны решимости выполнить свой долг перед страной в деле увеличения производства и продажи всех видов сельскохозяйственной продукции, реализации решений XXVII съезда родной партии.

З. КАДИКОВ, председатель совета РАПО.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Влиять на хлеборобские дела

Труженики Матраевского совхоза живут сегодня в атмосфере деловитости, напряженной работы по претворению в жизнь решений XXVII партйного съезда и иона- ского (1986 г.) Пленума ЦК КПСС.

Требования времени, происходящие перемены предопределяют направление организаторской и массовой работы исполнкома сельского Совета народных депутатов.

На полях хозяйства идет уборка урожая. И исполнком свою деятельность направляет на успешное проведение полевых работ. Расставлены по ответственным участкам депутаты, созданные депутатские посты, утверждены качественные Делегаты Ф. Айдашева, В. А. Пинягин, В. Г. Газизов, А. А. Хотнянский, В. В. Данышин, Х. Н. Кинзябеков совместно с народными дозорными осуществляют контроль за качеством уборки, ведут борьбу с потерями зерна на поле, дорогах и зернотоках, разоблачают бракоделов.

На период уборочно-половых работ пересмотрен распорядок работы торговой организации в более удобное время для хлеборобов. Кроме того исполнком сельсовета обязал директора торгового предприятия А. А. Гайнуллина организовать выездное обслуживание товарами первой необходимости полеводов, работников, занятых уборкой урожая непосредственно в поле.

С наступившим выступлением агитбригады «Впередсмотрящий» начали уборочные работы в отделениях совхоза. На праздниках «Первого снопа» выступали также агитбригады «Зернышки» и Уфимского Дома культуры и «Аспирики участковой больницы».

От уборочной кампании не остаются в стороне и медицинские работники. Они выезжают в поле к хлеборобам, при необходимости оказывают медицинскую помощь, проверяют условия отдыха, питания, определяют качество пищи, проводят проверку работы котловиков.

Исполнком сельсовета стремится, чтобы деятельность всех организаций, служб, постов и депутатов способствовала повышению делового настроения полеводов, производительности их труда, оказали влияние на качественное проведение уборки урожая в сжатые сроки и выполнение плана продажи хлеба государству.

В. ДЕМИДОВ,

председатель исполнкома Уфимского сельсовета.

РАБОТАЮТ СТАРАТЕЛЬНО

У комбайнеров колхоза «Новый путь» горячая пора. На полях хозяйств созрел неплохой урожай. Ячмень убирают по 22 центнера с гектара. Чтобы во время убрать выращенный хлеб, комбайнеры Новоиргантской бригады Сайфуллина Ильдар, Абдуллин Анатолий, Баймурзина Ильдар Сайфуллина (слева) и Анатолий Абдуллин у своих комбайнов.

Губайдуллин Рафиль и другие работают в течение всего светового дня. За 4—5 дней каждый из них выдал из бункеров своих стальных кораблей по 2 тысячи и более центнеров ячменя.

День только что начался, но шоферы успели уже отвезти на ток по две машины зерна на каждого комбайна.

Настроение у всех приподнятое, хлеб уродился в этом году неплохой. Поэтому каждый старается максимум использовать погодные дни.

НА СНИМКАХ: Ильдар Сайфуллин (слева) и Анатолий Абдуллин у своих комбайнов.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

НАМ ОТВЕЧАЮТ

ТАК НАЗЫВАЛСЯ реальный материал, опубликованный на странице нашей газеты 2 августа 1986 года. В ней, в частности, говорилось, о неоправданных потерях зерна на уборке урожая в совхозе «Степной». Ответ на статью прислан секретарем партбюро совхоза Г. Тавлыкаев, в которой он пишет: «Статья

«ПОТЕРЯМ — ЗАСЛООН»

обсуждена в коллективе тружеников совхоза. Факты, изложенные в статье подтверждены».

Потери зерна на площади 3 гектара были допущены из-за неотрегулированности комбайнов. Виновные в этом провели повторную подборку валков со всей площади. Специалисты и руководители, виновные в допу-

щении потерь зерна, наказаны в административном порядке. Остальные критические замечания устранены полностью.

В настоящее время на каждом поле производятся контрольные обмолоты. Устранены недостатки в регулировке и герметизации комбайнов, за каждым звеном закреплены специалисты и руководители, виновные в допущении

ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ — КАЖДОЙ СЕМЬЕ

„АГИДЕЛЬ“ — у нас в гостях

В Политическом докладе ЦК КПСС XXVII съезду партии отмечалось: «Нравственное здоровье общества, духовный климат, в котором живут люди, в немалой степени определяются состоянием литературы и искусства. Это высокая оценка литературы и искусства и она в то же время возлагает большую ответственность на писателей. На VIII съезде писателей СССР съезд шел серьезный разговор. Сегодня, когда страна переживает период

ном фоне созидательного труда тружеников племянников Ильинского, Дюртюлинского, Чекмагушевского, Кушнаренковского, Уфимского районов выявил и показал передового человека наших дней. Активизация человеческого фактора — это проблема, стоящая сегодня в центре раздумий писателей о жизни народа, трудового коллектива, отдельной личности.

Наши писатели активно продолжают работать над произведениями на исто-

годинской башкирской прозы — это стремление писателей познать современную действительность, самого человека, его мысли, чувства, поступки. Это и понятно. Сегодня, когда во всех сферах нашей жизни началась глубокая и всесторонняя перестройка, писатели могут сыграть значительную роль в психологическом и нравственном становлении нового человека.

Одна из задач нашего журнала — широкое разъяснение критики, обмече-

занков, ощущимо возросла. Журнал «Агидель» постоянно представляет своим читателям возможность систематически следить за ростом их поэтического мастерства.

В своей работе редакция журнала особое внимание уделяет проблемам художественного слова, развития родного языка. Бережное отношение к его традициям, дальнейшее сохранение его национального колорита всегда было в поле зрения писателей. Проблема эта и сегодня остается злободневной. Об этом говорили многие выступавшие на VIII съезде писателей СССР.

Нам кажется, что каждый человек должен постоянно интересоваться культурной жизнью республики, знать литературу, искусство. В этом отношении журнал мог бы стать своим читателям надежным спутником и помощником.

«Агидель» — литературно-художественный журнал, где печатаются последние новинки в области литературы и искусства. В нем читатель всегда найдет много интересных и полезных публикаций.

Ознакомившись с нашими публикациями, читатели охотно пишут в редакцию, делятся своими мыслями, высказывают пожелания. Такие письма мы получаем из Сахалина и Таджикистана, Мурманской и Украины. Письма читателей нам нужны, они помогают в нашей работе.

Началась подписка на газеты и журналы. Мы верим, что читателей и друзей журнала в 1987 году будет больше.

АМИР ГАРЕЕВ,
главный редактор журнала «Агидель».



Приносит радость

Вот и сегодня рабочий день почтальонки Зилара Мухамадуллиной начался, как обычно, рано. Ведь время такое — уборка урожая. Пока комбайнеры, шоферы, рабочие тока из первой смены еще дома, надо успеть засесть и оформить подписку, разом разнести вечернюю почту.

Идет Зилара по улице, как всегда, с почтовой сумкой на плечах, несет в дома газеты и журналы, письма для односельчан. Каждый встретившийся здороваются с ней с уважением и приязнью, радуется, когда получит весточку от родных и близких.

За полтора года работы в этой должности З. Мухамадуллина учила всех своих абонентов. Сейчас первым долгом она заведует разговором о подписке. Когда мы побывали в Ново-Зирганском почтовом отделении, буквально за 15—20 минут к ней обратились несколько человек с просьбой оформить подписку на 1987 год. Зилара предлагает подписать в первую очередь на партийные издания, выпустить районную газету. А желающих, конечно, много. За 10 дней после начала подписки З. Мухамадуллина успела распространить по нескольку экземпляров газеты «Правда», «Сельская жизнь», «Труд», «Советская Россия», «Совет Башкортостана», «Советская Башкирия», районную газету на русском и башкирском языках, десятки различных изданий журналов.

Хорошо отзывается о работе почтальонки начальник Ново-Зирганского отделения связи Рамзия Аралбаева.

Она доволена работой, подписную кампанию думают завершить успешно.

И. КУДАБАЕВ.

НА СНИМКЕ: почтальонка Зилара Мухамадуллина.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

И. о. редактора
А. Н. ГОЛУБЦОВ.

МОЛОЧНОМУ ЗАВОДУ на постоянную работу требуются лаборантки, прачка, рабочие в творожный цех. За справками обращаться в администрацию завода с 9-00 до 18-00 ч.

Дирекция.

Литература — совесть народа

серезного перелома перестройки, перед советской литературой, в частности, перед башкирской, стоят большие задачи.

В осуществлении задач, стоящих перед башкирской советской литературой, большую роль играет журнал «Агидель». «Агидель» — лицо современной башкирской литературы. По сложившейся с давних времен традиции все новые произведения и ведущих, и молодых писателей вначале печалятся на страницах журнала «Агидель», а только потом выходят отдельными книгами.

Проза — жанр, определяющий не только лицо журнала, но и общее состояние сегодняшней нашей литературы в целом. В этом году если не все, то самые ведущие писатели, наибольше чулии чистоту жизни, поднимали в своих произведениях актуальные социальные и нравственные проблемы современности. Например, писатели Ахияр Хакимов, Гайса Хусаинов, Рамиль Хакимов выступили в журнале с новыми произведениями, посвященными сегодняшней жизни. В своей документальной повести «Человеческий фактор» Рамиль Хакимов на обшир-

ических темах: в прошлом году мы опубликовали продолжение романа Гали Ибрагимова «Кинзя». С октября номера начнем публикацию исторического романа Булаты Рафикова «Караскала».

В нем повествуется о жизни конкретно-исторической личности руководителя восстания башкир против колониализма в первой половине XVIII века. В 1987 году журнал «Агидель» познакомит своих читателей с рядом новых произведений, посвященных жизни и трудовому подвигу наших современников. Этой теме посвящены романы Шакира Янбаева, Рашида Султангареева, Диниса Булякова; Наиль Гайтаева, повести Мерьям Буржаковой, Азата Магазова, Мавлюта Ямалетдинова и других. В своем романе «Земля», на которой мы живем Рашид Султангареев поднимает проблему хозяйственного отношения к земле и к ее богатствам; в романе Шакира Янбаева описана жизнь строителей крупной электростанции, Диниса Булякова — посвятил свой роман жизни тружеников современного села, а Наиль Гайтаева — рабочим завода.

Главная особенность се-

мнениями. Разумеется, литературная критика должна выйти из положения застоя, оторвать с себя налет благодушия и чинопочтования. Этого требует сама жизнь.

Поэзию называют вечном литературы. Башкирская поэзия среди многонациональной современной советской поэзии занимает достойное место. Пoэтическое творчество Сайфи Кудаша, Мустая Карима, Назара Наджми, Хакима Гильярова, Мусы Гали, Раифы Бикбетова читателям нашей страны давно и хорошо знакомо. Надеемся, что и новые произведения этих поэтов, которые будут публиковаться на страницах журнала в 1987 году, подарят читателям минуты истинного наслаждения.

На современном этапе перед жанрами публицистики и очерка стоят особенно большие задачи. Именно они прежде всего должны отражать тот перелом, ту перестройку, которые намечены съездом партии.

Творчество молодых, с которым связано будущее нашей литературы, — в центре внимания редакции. В последнее время творческая активность, особенно поэтов и про-

Мустай КАРИМ

Молод был я, гордый, словно беркут,
И, не опуская вольных крыльев,
В пору звезд, которые не меркнут,
Пред любовью голову клонил.
А любовь, что прозвана земною,
Озвала удалью крыла,
Но в пути, оставил за спиной,
Тучи пыли, молодость прошла,
Не склоняясь я перед пророком,

Но, быному преданный огню,
До сил пор еще в пылу высоком
Пред любовью голову клонил.
У горы к зиме седеет темя,
У ослабших крыльев — рене взмах,
Стану старым, и наступит время
Мне в святых покаяться грехах,
Но когда калик мой лягут тени
Дней последних, отходящих дней,
Пред любовью я силоню колени,
Чтобы смерть завидовала ей.

Перевод Я. КОЗЛОВСКОГО.

Раз хлеб на столе — не обижен дом,
и утверждать берусь:
всех радостей трофеи сходятся в нем,—
вот тебе хлеб, клянусь.
От хлеба в нас щедрость и песен дар,
высокой любви слова.
В любом караава — целый амбар
великого волшебства.
Как солнце и воздух, бесценен он.
И вечен, как вечен труд.
В нем наших полей окрыленный звон,
и память, и правый суд.
В нем пахара думы и труд жнеца.
Их светлой судьбой горжусь.
Не будет у жизни с хлебом конца,—
вот тебе хлеб, клянусь.

Прекрасный обычай когда-то был.
Вернуть его снова тщусь.
Напрасно, мой век, ты его забыл,—
вот тебе хлеб, клянусь...

Перевод Р. ПАЛЯ.

Если бы

Если б сказочно сильным,
Могучим я был —
Сам своими руками я б
смерть задушил.
Чтоб вернулся к своим
матерям сыны,
Чтобы к вдовам мужья
их вернулись с войни.

Если б силу имел спра-
ведливую ту,
я б лишил навсегда язы-
ка

Клевету,
И лишил бы я зависть
Глаз недобрых наек,
Чтобы гордо звучала
всегда —

Человек!

Если б сила такая была
у меня,

я бы, верность Отчизне
любимой храни,

Все, что есть у меня,

Все, что было во мне,

Все, что жило, —

Отдал бы любимой земле!

Кто Отчизну предал

И кто друга предал —

Я бы выжег с земли,

я б проклятью предал!

Чтоб сияла веками свет-
ла и чиста —

Чтоб светила планета —

Земля,

Как звезды!

Перевод В. ЦЫБИН

Клятва на хлебе

Прекрасный обычай когда-то был, поклясться не убоюсь, когда человек на суде говорил: — Вот тебе хлеб, клянусь. На хлеб лежала его рука, и был их святой союз сильнее корана и крепче клинка. — Вот тебе хлеб, клянусь. Народная мудрость, как мир, стара и, как всегда, права: ираюха в руке — целый вуз добра, хлеб — всему голова. Что золото! Мусор, коль хлеба нет! Ну, кто мы и что без него! Ведь хлеб — это нашего сердца свет и наших дел торжество.

Адрес редакции и типографии: БАССР,
село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.